
COVID	19	“COME	RICHIEDERO	L’INDENNIZZO	DA	600	
EURO	PER	GLI	ISCRITTI	ALL’INPS”
	
Dal	1	Aprile	2020	si	potranno	chiedere	i	bonus	di	600	euro	per	le	par7te	iva	
ed	i	collaboratori	iscri9	alla	Ges7one	Separata	Inps,	per	ar7giani,	
commercian7,	col7vatori	dire9,	coloni	e	mezzadri,	stagionali,	lavoratori	del	
seAore	agricolo	e	dello	speAacolo	previs7	dal	Decreto	Cura	Italia.	Le	
domande	per	usufruire	del	bonus	previsto	dal	Decreto	Cura	Italia,	potranno	
essere	presentate	in	modalità	telema7ca	sul	sito	dell’Inps.
	

Chi	può	chiedere	il	bonus	all’Inps?
	
• Liberi	professionis7	Iscri9	alla	ges7one	separata	inps,	che	alla	data	

del	23	febbraio	2020	hanno	una	par7ta	iva	a9va,	compresi	i	
partecipan7	agli	studi	associa7	o	società	semplici	con	a9vità	di	
lavoro	autonomo	non	iscri9	alle	casse	di	previdenza	professionali;

• Collaboratori	coordina7	e	con7nua7vi	con	rapporto	a9vo	al	23	
febbraio	2020;

• Autonomi	iscri9	alle	ges7oni	speciali	dell’ago:	ar7giani,	commercia7,	
col7vatori	dire9	coloni	e	mezzadri	che	non	sono	iscri9	ad	altra	
forma	previdenziale	obbligatori	ad	esclusione	della	Ges7one	
separata;

• I	soci	di	società	di	persone	o	di	capitali	se	singolarmente	iscri9	alle	
ges7oni	dell’inps;

• Gli	agen7	di	commercio	che	oltre	all’iscrizione	alla	ges7one	speciale	
Ago	hanno	l’obbligo	di	essere	iscri9	ad	altra	forma	di	previdenza	
obbligatoria	come	l’Enasarco,	i	due	benefici	sono	però	tra	loro	
alterna7vi	e	non	cumulabili;

• Stagionali	del	turismo	e	degli	stabilimen7	termali	che	hanno	cessato	
involontariamente	il	rapporto	di	lavoro	dal	01	gennaio	2019	al	17	
marzo	2020,	non	7tolari	di	pensione	e	non	7tolari	di	rapporto	di	
lavoro	dipendente	al	17.03.2020;

• Operai	agricoli	a	tempo	determinato	purchè	possano	far	valere	
nell’anno	2019	almeno	50	giornate	di	effe9vo	lavoro	agricolo	
dipendente;

• Lavoratori	dello	speAacolo	iscri9	al	fondo	pensioni	dello	speAacolo	
con	almeno	30	contribu7	giornalieri	versa7	nell’anno	2019	al	
medesimo	Fondo,	cui	deriva	un	reddito	non	superiore	a	50.000	euro,	



non	7tolari	di	pensione	e	non	7tolari	di	rapporto	di	lavoro	
dipendente	al	17.03.2020.

	

Come	si	richiede	il	bonus?
	
Accedendo	al	sito	dell’inps	u7lizzando:
• pin	disposi7vo	rilasciato	dall’inps,
• spid	di	livello	2	o	superiore,
• carta	d’iden7tà	eleAronica	3.0	(CIE)
• carta	nazionale	dei	servizi	(CNS)

	
Cosa	fare	nel	caso	in	cui	non	si	possieda	un	pin?
	
Se	non	si	è	in	possesso	delle	credenziali	INPS	si	può	a9vare	un	PIN	
semplificato	tramite	portale	o	contact	center	auten7ficarsi	con	le	
prime	oAo	cifre	del	pin	ricevute	via	sms	o	e-mail	per	la	compilazione	
e	l’invio	della	domanda	on	line.
	
Una	volta	autenOcato	cosa	fare?
	
Una	volta	auten7cato	ricerca	“PRESTAZIONI	A	SOSTEGNO	DEL	
REDDITO”	clicca	su	accedi	al	servizio		-	“INDENNITA’	COVID	19”	e	
compilare	il	format.
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